

商流、人流、资金流

——解码上海临港“流量密码”

今年8月,中国(上海)自由贸易试验区临港新片区设立满5周年。5年来,临港新片区推进全方位对外开放,各类企业来此投资兴业,招才引才取得新进展,滴水湖金融湾加速建设。商流、人流、资金流数据不断提升,东海边的一片滩涂成为上海这座国际大都市的新流量入口。

商流: 前沿产业体系加快构建

8月20日,临港新片区总投资近340亿元的44个项目集中开工。其中,投资总额达36.35亿元的金港·智悦湾项目备受关注。

“金港·智悦湾项目预计2026年二季度竣工,主要聚焦汽车电子产业发展。”金桥集团党委书记、董事长沈能表示,项目将加快推动汽车电子产业集聚,助力临港新片区打造全链条、全场景、全要素的智能汽车生态城。

临港新片区设立5年来,智能新能源汽车产业规模迅速增长,产业年产值突破3200亿元,成为临港新片区的优势产业之一。

发展相关产业,丰富的应用场景是临港新片区的一大优势。在连接临港新片区主城区与上海洋山港的东海大桥上,记者看到,智能重卡已在桥上开展准商业化自动驾驶运营。车队往返于洋山港和集疏运中心之间,在大桥车流量低谷时段自动转运集装箱,为大桥交通“削峰填谷”。

上海市发展和改革委员会副主任陈

彦峰介绍,根据最新发布的相关支持政策,上海市将推动无人驾驶智能网联汽车在临港新片区全域示范应用和商业化运营,打造若干自动驾驶超级应用场景。

坚实的产业基础是临港新片区进行制度创新和高水平对外开放的重要保障。临港新片区设立以来,集成电路、人工智能、生物医药、民用航空四大产业总产值年均增长34.1%,累计签约前沿产业重点项目超570个,涉及投资额超6200亿元。

“临港新片区将聚焦重点行业细分领域,打造一批具有行业引领优势的产业集群。”上海市委常委、临港新片区党工委书记、管委会主任陈金山表示,临港新片区将进一步做强智能汽车产业集群,重点补齐汽车电子、汽车软件短板,强化产业项目培育引进,构建形成良好的产业生态。

人流: 建设“年轻的城,年轻人的城”

前几天,来自新加坡的钟儒育搬进了位于临港新片区国际人才社区的公寓。两室一厅的公寓窗明几净,十分温馨。

今年7月中旬,钟儒育乘机抵达浦东机场,成为第一位持我国电子口岸签证入境的外国人。8月8日,他就任临港新片区拿到了外国人工作许可证,切身感受到高效、便捷的“临港速度”。

揭牌成立以来,临港新片区累计引进人才落户9.7万余人,人才引进年均增速达到97.23%。来得了还能留得住,目前,

临港新片区推出一系列服务举措,其中人才筑巢工程方案包括实施优秀人才购房补贴政策,对重点产业、重点企业符合条件的人才给予最高500万元的购房补贴。

前不久,临港新片区进一步放宽“居转户”条件,缩短落户政策对在临港新片区工作年限的要求,对重点用人单位加大人才落户支持力度,赋予用人单位更大自主权。

“未来3年,我们将提供不少于15万个新就业岗位。”陈金山介绍,临港新片区提供的就业岗位主要涵盖数字经济产业、高端服务业、先进制造业等,着力唱响做实“年轻的城、年轻人的城”。

资金流: 金融要素加速集聚

滴水湖是临港新片区的地标性景观。位于湖北岸的滴水湖金融湾已经初具雏形,高楼林立、建设繁忙,一大批金融机构已入驻并开展业务。

“我们来的时候没有一个存量客户,全都是从头开始。”作为首批在临港新片

区正式开业的外资银行分行,汇丰银行上海临港新片区分行行长陈炯告诉记者,临港新片区的基因是开放,汇丰银行来这里落户,就是要做创新性的业务。比如,目前不少企业都在寻求并购机会,针对境外并购业务的融资比例要求,临港新片区在风险可控的前提下率先突破,这给企业创造了机会,也给银行带来了生意。

率先取消外商直接投资人民币资本金专用存款账户、落地高版本本外币一体化资金池、发布全国首个公募基金领域数据跨境场景化一般数据清单、达成首单国际原油跨境数字人民币结算……经过5年时间,临港新片区在金融领域涌现出一批首创新性改革、引领性开放举措。

制度创新带来发展动能。在临港新片区,高能级金融要素资源加速集聚,已累计落地持牌金融机构98家。建设国际再保险登记交易中心,15家再保险运营中心和3家保险经纪公司入驻。

上海市委金融办副主任陶昌盛表示,临港新片区已打造“千亿级”产业基金集群,撬动社会资本3500亿元。实施“科创金融伙伴计划”,设立规模200亿元的临港科创母基金,临港新片区金融服务经济高质量发展不断提质增效。

面向未来,临港新片区将持续发挥特殊经济功能区的制度优势,当好改革开放创新的试验田和压力测试区,更好服务和融入国家重大战略。

□新华社记者 杨有宗 孙青 (新华社上海8月27日电)

八部门发文推动金融支持长江经济带绿色低碳高质量发展

新华社北京8月27日电(记者 任军 吴雨)中国人民银行网站27日公布的信息显示,近日,中国人民银行联合国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、生态环境部、金融监管总局、中国证监会和国家外汇局制定印发了《关于进一步做好金融支持长江经济带绿色低碳高质量发展的指导意见》。

指导意见提出,坚持生态优先、绿色发展,以科技创新为引领,统筹推进生态环境保护和经济社会发展,进一步做好金融支持和服务工作,更好推动长江经济带绿色低碳高质量发展。

指导意见提出,坚持生态优先、绿色发展,以科技创新为引领,统筹推进生态环境保护和经济社会发展,进一步做好金融支持和服务工作,更好推动长江经济带绿色低碳高质量发展。

下一步,中国人民银行将会同相关部门推动指导意见各项重点任务落地见效,为长江经济带高质量发展提供更有力的金融支撑。

预计到2025年我国新制定30项以上物联网领域国家标准和行业标准

新华社北京8月27日电 记者27日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、国家标准化委员会近日联合发文提出,到2025年,我国新制定物联网领域国家标准和行业标准30项以上,参与制定国际标准10项以上,引领物联网产业高质量发展的标准体系加快形成。

物联网是以感知技术和网络通信技术为主要手段,实现人、机、物的泛在连接,提供信息感知、信息传输、信息处理等服务的基础设施。当前,我国物联网产业已形成庞大市场规模,在技术创新突破、行业融合应用、产业生态培育等方面取得积极成效。

根据两部门联合印发的《物联网标准体系建设指南(2024版)》,物联网标准体系包括基础标准、技术标准、建设运维标准和应用标准等4部分,其中,技术标准包括感知技术、网络与通信技术、数据处理技术、融合技术、射频与电磁兼容技术、边缘计算技术、物联网操作系统、数字孪生技术等标准。

指南提出,将加快物联网国际标准转化,提升国内和国际标准关键指标的一致性程度,积极参与国际标准化组织(ISO)、国际电工委员会(IEC)、国际电信联盟(ITU)等标准国际化活动,同全球产业链上下游企业共同制定物联网国际标准。

商务部回应加拿大拟对华电动汽车等商品采取限制措施

新华社北京8月27日电 针对加拿大政府26日发布公告称,将对自华进口的电动汽车、铝钢产品采取加征关税等限制措施,商务部新闻发言人27日回应称,加方罔顾事实和世贸组织规则,无视中方多次严正交涉,不顾多方反对和劝阻,一意孤行。中方对此强烈不满,坚决反对。中方敦促加方立即纠正错误做法,中方将采取一切必要措施,坚决捍卫中国企业的正当权益。

这位发言人表示,中方多次强调,中国电动汽车等产业发展基于自身比较优势,是开放竞争的结果。中国电动汽车受到包括加拿大消费者在内的全球用户欢迎,也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。

这位发言人说,加方宣称支持自由贸易和以世贸组织规则为基础的多边贸易体制,却公然违反世贸组织规则,盲目跟随个别国家,宣布将采取单边加征关税措施,是典型的贸易保护主义。加方此举将扰乱全球产业链供应链稳定,严重破坏全球经济体系和经贸规则,严重冲击中加经贸关系,损害两国企业利益,影响加消费者福利,破坏加绿色转型和全球应对气候变化的努力。

河北唐山港货物吞吐量持续向好

8月27日,轮船靠泊在唐山港京唐港区集装箱码头作业(无人机照片)。

记者从河北省唐山市海洋口岸和港航管理局获悉,今年1至7月份唐山港完成货物吞吐量49942万吨,同比增长2.96%,呈现稳中向好的发展态势。

新华社记者 杨世尧 摄



前7个月全国规上工业企业利润同比增长3.6%

大幅高于规上工业平均水平9.2个百分点,拉动规上工业利润增长2.1个百分点,对规上工业利润增长的贡献率近六成,引领作用明显。

装备制造业利润稳定增长。1至7月份,装备制造业利润同比增长6.1%,保持稳定增长,为规上工业利润恢复提供重要支撑。从占比看,装备制造业利润占规上工业的比重为35.1%,同比提高0.8个百分点,工业企业利润结构不断优化。从行业

看,装备制造业的8个行业中有6个实现增长,其中铁路船舶航空航天、电子等行业在生产快速增长带动下,行业利润同比分别增长36.9%、25.1%,自年初以来持续保持高速增长态势。

消费品制造业利润保持两位数增长。1至7月份,消费品制造业利润同比增长10.2%,增速高于规上工业平均水平6.6个百分点。

“总体看,规上工业企业效益延续平

稳恢复态势,但同时也要看到,国内消费需求依然偏弱,外部环境复杂多变,工业企业效益恢复基础仍需继续巩固。”国家统计局工业统计师于卫宁表示,下一阶段,要坚决贯彻落实党的二十届三中全会精神,更加有力扩大内需,针对性采取措施畅通经济循环,落实落细各项改革部署,进一步推动工业领域新质生产力发展,不断增强工业经济持续回升向好态势。

以文明之光照亮网络家园

(上接第1版) 围绕重大主题,打造“理上网来”“理响中国”等一批网上理论宣传品牌,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”;加大优质内容供给,推出《万山磅礴看主峰》《牵妈妈的手》等一批新媒体作品,让党的声音成为网络空间最强音;加快构建中国话语和中国叙事体系,推出“中国有约”“打卡中国”等网络国际传播活动,让中国声音传得更远、传得更广。

一系列品牌活动创新开展,让正能量澎湃大流量,让好声音成为最强音。

培育网络文化新风尚——《人民江山》《跟着总书记学历史》《风雨落坡岭》……2024年3月,2023中国正能量网络精品征集展播活动结果发布,550个网络正能量作品脱颖而出,引发网民关注好评。

近年来,有关部门发挥网络优势,创新方式方法,以一项项务实举措积极培育网络文化新风尚。

开展“何以中国”“网络中国节”“节气里的大美中国”等主题活动,让中华优秀传统文化

更加可感可知;举办“中国人的故事”“中国好网民”等网络互动引导活动,开展时代楷模、道德模范、身边好人等典型事迹网上宣传,推动形成崇德向善、见贤思齐的网络文明环境;推进群众性精神文明创建活动向网上延伸,实现网上网下文明建设有机融合……

以社会主义核心价值观引领网络文化建设,丰富优质网络文化产品供给,激发中华优秀传统文化活力,广大网民的精神文化生活更加丰富,全社会共建共享网络文明蔚然成风。

“过去一年来,中央网信办累计清理拦截违法违规信息5745万余条,处置账号、群组781万余个,关闭下架网站平台超过4800家,推动网络生态持续向好……”2024年7月,中央网信办发布的网络生态治理“成绩单”引人关注。

网络空间是亿万民众共同的精神家园,网络空间天朗气清、生态良好是广大网民的共同期待。

全面推进网络法治建设,有关部门持续开展“清朗”系列专项行动,加强未成年人网络保护,深化网络举报和辟谣工作,不断优化社会协同治理的制度机制,凝聚网络治理强大合力,网络空间生态环境日益清朗,人民群众在网络空间享有更多获得感、幸福感、安全感。

清风徐来,文明花开。8月28日至29日,以“弘扬时代精神 共建网络文明”为主题的2024年中国网络文明大会将在四川成都举办。这场网络文明领域的盛会,将凝聚亿万网民团结奋进的磅礴力量,把网络空间打造成为有价值认同、有人文关怀、有情感归属的美好精神家园。

□新华社记者 王思北 袁秋岳 (新华社北京8月27日电)

(上接第1版)

强化要素保障 让项目“跑”起来

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。1月至7月,全市327个市重点项目完成投资460.3亿元,占年度计划63.04%,超序时进度4.7个百分点,全市各县(市、区)、东侨开发区均超序时进度。

“全市项目建设攻坚行动有序有力,扎实稳步开展,得益于各级各部门聚焦项目全生命周期管理,因地制宜打造‘宁德服务’升级版,全力推进项目谋划储备、招商签约、落地开工、建设进度、竣工投产。”市发改委相关负责人说。

围绕项目推进过程中的难点、堵点、痛点问题,我市落实落细进一步强化项目工作18条措施,及时疏通“梗阻”,确保项目问题不堆积、快破解。各地将收集到的各

类问题进行分析梳理,形成“县级、市直部门、市领导”三级及“安征迁、筹融资、用地报批”多类别重点项目问题清单,研究提出解决措施后,按层级类别进行会议协调、函件指导。

为解决“用地在哪里”问题,我市倒排下月度前期报批节点和安征迁目标任务,着力推进破解项目用地问题;为解决“钱从哪里来”问题,谋划争取地方政府专项债券资金、基础设施投资项目专项基金、政策性开发性金融工具等政策性资金支持;为解决“审批如何加速”问题,创新重点项目“帮代办”工作机制,让部分审批环节“接力跑”变成“并排跑”,实现“多证并发”。

“大抓项目、抓大项目”是我市推动经济社会高质量发展的重要举措。如何延续今年以来的向上向好态势,切实提升抓项目、促发展的实效?全市上下将坚持目标导向、问题导向、效果导向,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,加快推进项目建设,奋力冲刺三季度、奋战下半年。

遗失声明

高晓、吴小好夫妇遗失儿子吴文熠的出生医学证明,证号:L350116564。声明作废。

挂失人:高晓 吴小好 2024年8月28日

邓新新、李求良夫妇遗失儿子李嘉壕的出生医学证明,证号:L350578175。声明作废。

挂失人:邓新新 李求良 2024年8月28日

吴江华、赵芳梨夫妇遗失女儿吴槿希的出生医学证明,证号:U350107884。声明作废。

挂失人:吴江华 赵芳梨 2024年8月28日

雷承炸、林小青夫妇遗失女儿雷敏萱的出生医学证明,证号:R350686330。声明作废。

挂失人:雷承炸 林小青 2024年8月28日

本人遗失由柘荣县农业农村局核发的农村集体经济组织股权证,证号:350926201203098。声明作废。

挂失人:蔡梅英 2024年8月28日